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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСІВ ПОСТАЧАННЯ 

ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ У МІСТІ СУМИ 
 

Анотація. За останні 50 років транспорт перетворився із багатогалузевої системи, на 

загальносвітову, складну, мережеву структуру, від якої залежить економіка цілих держав та 

регіонів [1]. Зміни цін на транспортне паливо прямо впливають на собівартість перевезень [2], 

яке призводить до подорожчання цін, в тому числі і на продукти харчування. Оскільки за останні 

декілька десятиліть логістика харчових продуктів стала предметом багатьох досліджень, а 

також у сучасних виробників та дистриб’юторів продуктів харчування на меті стоїть завдання 

оптимізувати та покращити процеси постачань; наша науково-дослідна група вирішила 

проаналізувати постачання продуктів харчування у місті Суми та з’ясувати загальні проблеми 

для більшості постачальників харчових продуктів міста Суми. 

 

 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Огляд літературних джерел стосовно 

дослідження процесів постачання продуктів харчування у місті Суми виявив брак наукових 

праць, які б з’ясували проблеми, з якими стикаються сумські перевізники продуктів 

харчування. 

Мета роботи. Мета роботи полягає у дослідженні постачань продуктів харчування у 

місті Суми та визначенні проблем місцевої логістики. 
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Основні результати дослідження. Говорячи про міську логістику харчових 
продуктів, слід відмітити, що для більш ефективної доставки товарів, автомобіль має 
виїжджати не пізніше дев’ятої ранку. Аналізуючи приймання товару у мережевих 
супермаркетах, наша науково-дослідна група вияснила, що після 11 години дня до 16 
години, формуються черги з автомобілів постачальників. Якщо автомобіль авто-
транспортного підприємства виїжджає пізніше дев’ятої ранку, то шанс того, що він на 
більшості пунктів призначення буде стояти у чергах, значно збільшується. Це пояснюється 
тим, що машини переважної більшості постачальників виїжджають із баз пізніше 10 години 
ранку. Таким чином, більшість вантажних автомобілів, які доставляють продукти 
харчування в місті Суми, в один момент опиняються на спільних пунктах вивантаження 
товару. Внаслідок цього виникає затримка автомобіля у рейсі, що негативно впливає на 
подальшу логістику тих підприємств, які двічі відправляють машину у рейс за день. 

Досліджуючи виїзд автомобілів із авто-транспортних підприємств, наша науково-
дослідна група виокремила дві групи проблем, які впливають на час виїзду автомобіля. 

Загальна класифікація проблем, через які виникають затримки автомобіля у пункті 
навантаження: 

1. Технічні проблеми – використання поламаних інструментів навантаження-
розвантаження, або їх неякісне обслуговування, вихід з ладу засобів друку, зокрема 
принтерів, картриджів, комп’ютерів; а також безпосередньо автомобілів. Також до переліку 
основних технічних причин можна додати вимкнення світла та неякісну збірку замовлень. 
Некоректна робота комп’ютерних програм та баз даних. 

2. Неналагоджена логістика – завантаження міста зранку, а не звечора[3-4]. 
В рамках нашого дослідження, на одному із транспортних підприємств, протягом 

тижня, ми проаналізували час автомобіля в рейсі: 
Автомобіль 1 (вантажопідйомністю 1,7 тон), який виїжджав у рейс не пізніше 8:30, 

повертався на базу ближче до 12 години. Протягом години водій обідав, а працівники 
складу завантажували товар для другого рейсу. З 13 до 17 години автомобіль встигав 
зробити ще один рейс по місту. 

Автомобіль 2 (вантажопідйомністю 1,7 тон), який виїжджав у рейс з 10 по 11:30 
години, повертався на базу починаючи з 14 до 15 години дня. 

Враховуючи, що в середньому завантаження автомобіля даного типу та даної 
вантажопідйомності, на практиці займає від 30 хвилин до 1 години, Автомобіль 2 зробив за 
день тільки один рейс, майже на кожному пункті розвантаження простояв у черзі, і 
потенційно міг вивезти не більше 1,7 тони товару за день. В той час, як Автомобіль 1 зробив 
за день два рейси, і потенційно перевіз 3,4 тони товару[5]. 

Висновок. На підставі всього вищесказаного, у підсумку можна впевнено сказати, що 
можливість зробити другий рейс, окрім збільшення кількості потенційно-вивезеного 
товару, розвантажує графік постачань і надає можливість для маневрування при плануванні 
наступних рейсів, адже в будь-який момент інший автомобіль підприємства може вийти з 
ладу. Саме тому при планування наступних рейсів, логістам важливо мати запас 
автомобілів. Інакше, підприємство, або не доставить товар клієнтам, що не припустимо, 
або буде вимушене використовувати наймані автомобілі. Через велику вартість найманих 
автомобілів в порівнянні із використанням власних автомобілів, у підприємства значно 
зменшиться прибуток. Також можливий варіант, що використавши наймані автомобілі, 
підприємство вийде «в нуль» або взагалі «в мінус». 
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